

A股圣诞“送礼”，八成个股上涨

大盘上涨100点，权重股、题材股纷纷“起舞”

A股在圣诞节迎来了一次酣畅淋漓的大涨，与以往暴涨“只赚指数，不赚钱”不同，这次是“既赚指数，又赚钱”。

12月25日，沪指早盘轻松收复3000点大关。尽管午后出现回落，但临近尾市时再次大幅拉升，最终上涨100点，涨幅高达3.36%，为本月4日以来最大单日涨幅。

值得一提的是，个股出现普遍上涨态势，八成个股上涨或收平，各大板块可谓集体上涨。

【行情】个股普涨，热点蔓延

相比此前行情来看，当日指数暴涨其实不足为奇。但让人眼前一亮的是，个股出现了罕见普涨，其中50股涨停，下跌个股仅400余家。从板块来看，金融股不再是一家独大，受到政策利好刺激的机械、建筑等板块也出现大幅上涨。

受到国务院部署金融支持企业“走出去”的消息刺激，“一带一路”板块集体上涨，调整了近三个交易日的山推股份、柳工、三一重工等概念股均封死涨停板。

银监会下令银行确保到2019年计算机系统至少75%使用“安全技术”，国产软件板块午后快速拉升，东方通、中科曙光等概念股直线封死涨停板。

【分析】主力反攻，多头完胜

在打新资金解冻下，主力资金呈大幅流入之势。数据显示，周四两市资金流入达300亿。

尽管大盘最终暴涨3.36%，但实际上盘中多空对决异常激烈，午盘出现大幅跳水；在股指期货市场，也上演了多空对决，期指早盘冲高，午后回落，尾盘再度拉升，涨幅4%。不过，最终股票市场和期货市场均以多方完胜结束。

财富证券李朝宇表示，牛市一旦确立，即使出现类似前两天的阴线，也依然会有众多买盘涌入，这就是所谓的牛市思维。好比气象学中的气流一样，一旦确立了方向，那么短时间内很难改变。

此外，他指出，随着近期的大幅回调，标志着此前的估值修复行情结束，将进入股指修复加热点驱动行情，这也就是为何在周四出现了普涨行情的根本原因。

【专家】股指波动性将降低

12月24日，广发证券首席经济学家刘煜辉撰文指出，这两天股指出现了巨幅波动，就是对冲交易者的完美收官。

他表示，“11月份以来的上升，只有少部分流动性大的指数权重股在涨，其他都在跌。整个市场呈现明显四两拨千斤的状态，这是对交易的典型特征。”

他指出，对冲交易靠制造市场的波动性赚钱，他们的重点不在于非个股和行业，整个股票市场对他们来讲只是一个标的。这是和股票资金有本质差别的，股票资金多是自下而上研究行业、个股。两部分投资者相互碰撞，产业资本主导的股票资金极不适应，几乎完败。

这两天股指出现了巨幅波动，从股指期货的状态看，保险类资金跑步进场可能刚好成全对冲交易者的完美收官。他认为，回到均衡市，意味着金融杠杆交易者开始逐步淡出，股票投资者重新获得主导权，未来股指运行的波动性将会显著降低。

■记者 黄文成



提醒

量能萎缩是个危险信号

权重股再次爆发，让大盘重回3000点，更是一举站上5日与10日均线。如此强势回归，是否意味着新一轮做多行情震撼到来呢？有机构认为，25日的暴涨其实与上次大不相同，其中成交量明显萎缩，让人担忧其尾盘拉升是诱多。股指暴涨，量能却没有反弹，大盘新一轮做多行情尚难于断定。

◀12月25日，A股轻松收复3000点大关。 IC图

操作

三类“新年礼物”别错过

从资金面与年末热点角度来看，三大品种有望为投资者送上新年礼物。

首先是低估值、低价，且有政策利好类品种，如银行板块，

这是踏空大资金的首选；其次是前期强势回调到位的品种，如市场标杆券商股的重新走强；最后是具有高送转概念的小盘品种，此类股票往往是游资最爱。

花絮

奇葩个股“上蹿下跳”

12月25日，在个股普涨的情况下，A股市场出现了一只奇葩个股。早盘一直持续低位震荡的复旦复华午后开盘仅7分钟，股价出现诡异下跌。

行情数据显示，13:37，复

旦复华股价从17.17元一下被打压至15.96元，并在此价位巨量成交5分钟之久，随后股价再度被直线拉升。从成交量来看，该股在13:38至13:47间10分钟内成交3.66亿元。



阳光开始普照

又是一次百点长阳。不过相较12月4日那次的大涨，周四的市场氛围更像牛市，整个市场呈现普涨趋势，而不是指标股独领风骚。

在石化双雄史上罕见的双双涨停带动下，12月4日的指数出现了暴涨。不过暴涨表象下，却是以大批个股低迷不振为代价的指标股狂欢。那天只要不是权重股，都没有分享到百点长阳的荣光。不过股指周四的大阳线，却让更多的人感受到了市场的温暖：全部56个行业板块只有一个下跌。

另一个显著异于上次的现象则是成交金额的萎缩。在成交金额大大低于上次的情况下，指数涨幅却毫不逊色。这至少表明，市场的上涨不再依赖那些需要耗费大量资金推动的权重股，更多是一般个股为指数的上涨贡献了力量。

其实之前市场的上升，是一种不均衡的上升，“二八”现象极为严重，甚至形成了“二八”的严重对立，即只要指标权重股涨，一般个股即下跌，或者反过来，就如同周三的情况。

但是这种不均衡的上升

是难以为继的。依靠被金融股等权重股严重绑架的上证综指单骑突进，并不能引领市场进入牛市。只有市场中各个板块风起云涌，呈现一波又一波的板块轮动，市场中大部分投资者都成为受益人，这才会将牛市不断地向深入推动下去，否则就只是一轮结构性行情。

周四的市场表现说明，金融股等前期高度“吸金”的权重板块的人气已经被打散，权重板块不再是市场唯一的焦点，尤其是在金融股继续领涨的情况下，其他板块都得到了充分表现的机会，“二八”对立的情况消失了，阳光开始普照。

虽然由于金融股的权重板块涨幅过大，还有进一步调整的需求，这也导致指数很难再像之前那样迅猛拉升，但随着阳光普照，个股机会大大增加，投资者的选择余地也更多，而不至于再像前期那样出现“满仓踏空”的情形。接下来指数可能小步慢走，甚至转为长期调整，但是个股的表现会更精彩。这也许就是市场给予投资者的最佳圣诞礼物。

■记者 李庆钢

汇市周评

圣诞假期来临 非美空头暂歇

金银：美股和美元延续强势令商品继续受挫，原油重启跌势，金银跟随走低。中行代理金交所黄金/白银T+D：上周高进场的空单继续持有，仓位三成，止损下移至240,3500上方保护好利润，目标235,3200不变。

美元指数：美国三季度GDP上修至2011年来最强增长，美元维持强劲牛市行情。操作建议：上期非美博反弹短线逢高了结。

澳元：澳元本周并无重大消息影响，圣诞假期期间走势陷入震荡。中行双向宝策略：将止损下移至0.83，持有空单，目标

0.80不变。
英镑：英国三季度GDP低于预期，英镑延续弱势。双向宝策略：在1.56一带进场的空单继续持有，止损下移至成本线，目标1.54以下不变。

日元：日本央行会议纪要内容缺乏新意，央行表示将审视风险酌情调整政策，日本股市回落，美元兑日元在121下方获得些许支持。中行双向宝策略：上周117为止损的日元空单在120一线获利离场。

以上仅为个人观点，并不代表所在机构。汇市有风险，投资须谨慎。中国银行湖南省分行外汇交易员 李浩

湖南福彩官方微信 “彩豆秒杀话费”精彩继续



10月15日，湖南福彩官方微信启动“彩豆秒杀话费”礼馈活动。

自10月15日至12月31日，每周三下午3时整点进行秒杀，每轮活动设有5份奖品，凡累积了100彩豆以上(含)的用户均有机会秒杀50元移动手机话费。目前活动已进行11期，已有50位用户秒杀成功，每人获得50元话费。第十二期秒杀时间为12月31日下午3时，请彩民朋友们积极参与。

目前，“福彩宝藏·夺宝奇兵”活动进入奖品集中发放阶段。一、二等奖领

奖地点设在省福彩中心509室(长沙市开福区秀峰街道新联社区湘福路9号新周南中学北侧)，领奖者需出示身份证及其复印件，核对《“福彩宝藏·夺宝奇兵”获奖人员签收单》无误后，方可签字领取相应奖品；领奖日期为2014年12月19日至2015年1月15日，逾期未领奖者视为自动放弃。中得三、四等奖的彩民，请保持手机畅通，话费会在活动结束后的一星期内，充值到您所提交的手机号码中。 ■湘彩

